厦门六区及周边城市缅甸归侨侨眷欢度泼水节

迎接新中国成立 70 周年







本报讯(通讯员梁恺峰)4月14日,一年一度与缅甸同时的厦门缅甸归侨联谊会泼水节年会在厦门华侨大厦举办。《我和我的祖国》合唱、拐杖舞、《团结一心》缅舞等精彩节目轮番上演,欢声笑语将现场气氛推向了一个又一个喜潮

厦门市侨联主席潘少銮,名 誉主席王德贤,副主席洪春凤出 席活动,与来自厦门、泉州、漳州等市和美国洛杉矶、加拿大、香港的缅华胞波及华侨大学华文学院、厦门理工学院的缅甸华裔留学生等400多人欢聚一堂,同庆缅历新年,共迎新中国成立70周年。各区侨联主席,厦门各归侨联谊会相关负责人参加了活动。

年会上,潘少銮主席与缅甸

归侨侨眷们热情交谈、畅叙情谊、送上节日祝福,并互换联系方式, 叮嘱他们有困难找侨联。潘少銮 对联谊会当好缅甸归侨侨眷及在 缅华侨华人"娘家人",为他们开 展联谊活动,积极联络海内外胞 波,共同推动厦门经济社会发展 和祖国统一做出的重要贡献给予 了充分肯定。她说,今年是新中国 成立 70 周年,希望广大归侨侨眷 充分发挥联系海外的桥梁作用, 共同为祖(籍)国庆生。

洪春凤副主席在年会上致辞,她说,希望缅甸归侨联谊会做好服务和传承,积极创新,拓展队伍,让更多的侨界新生代加人侨联大家庭,让队伍更加壮大,事业更上一层楼。

厦门缅甸归侨联谊会理事长 陈汀阳作题为《务实作为 天道酬

勤》的 2018 年工作报告。联谊会 财务庄荣福作 2018 年缅甸归侨 联谊会财务收支报告。

会场外,胞波以最传统的节日礼俗,手持榕树枝,从银钵里蘸着香水,象征性地洒向来宾,送上祝福;会场内,在舒缓悠扬的音乐和优雅欢快的舞蹈中,四处洋溢着亲切热情的乡音,互相诉说着那些动人的胞波情、暖心事……



厦门是举世闻名的侨乡,归侨侨眷们爱党、爱国、爱民、爱乡之情溢于言表。为了聚侨心,扬侨声,1998年在市侨联的关心支持下,以归侨、侨眷为主体的厦门侨友合唱团成立了,并成为隶属于市侨联的团体会员单位。在菲律宾归侨厦门著名音乐家、指挥家谢旭,著名女高音歌唱家胡朗伉俪的悉心指导下,团员们认真排练,刻苦学习,演唱水平不断提高。2000年,厦门侨友合唱团就已成为中国合唱协会的团体会员,福建合唱协会的团体会员。因合唱团艺术水平提高,演出门类增多,故于2018年更名为《厦门侨友艺术团》。

二十年来,厦门侨友艺术团得到了厦门市委统战部、厦门市侨联、厦门市老龄委(办)、厦门市老艺协的关心指导,与时俱进,越办越好。全国著名音乐家、作曲家翟希贤(已故)多次关怀并曾亲莅侨友艺术团指导,国家一级作曲家冯中华为侨友艺术团团歌《侨友之歌》谱曲。著名指挥家

郑小瑛、吴灵芬、谢忆生等曾先后为帮助大家提高合唱艺术水平做过培训,台湾著名音乐教育家、作曲家吕泉生,由美返台途中,专程来厦门观看侨友艺术团演唱并予以具体的指导。二十年来,厦门侨友艺术团博采众家之长,提高自身的艺术水准,使艺术团能脚踏实地,迈向新的高峰,在世界、全国、省、市、区等各级各类比赛中获奖 20 余次。

例如:获得"第四届世界合唱比赛女子室内合唱"铜牌。在文化部、中国老龄协会、中央电视台主办"全国老年合唱节"中获得"秋菊·金质奖"、"银奖"、"演唱新作品奖",大合唱获得厦门市"三圈日化杯"老年合唱比赛一等奖,女声小组在福建省"武夷"音乐舞蹈节上获二等奖,2018年12月4日艺术团大合唱在第五届"乐生活·常青藤杯全国中老年优秀文艺节目邀请赛"中,获得青藤花金奖和最佳组织奖。

不忘初心 砥砺前行

写在侨友合唱团成立廿周年之际

回眸建团二十年的历程,成就满满

▲各类演出展风采

厦门侨友艺术团参加 过"第四届世界合唱比赛" 以及全国、省、市、区、系统 等多次比赛或展演,还积极 参加各种各类社会公益演 出。在厦门市第四届"南洋 文化节·老挝美食节"中演 出,获得老挝驻华大使先生 的接见并合影。

▲内交外联增友谊

▲深入基层献爱心

文化艺术是宣传群众、 教育群众、娱乐群众的有力 方式,厦门侨友艺术团认真 排练群众喜闻乐见的节目, 深入基层,受到热烈欢迎。 二十年来,此团先后深入到 育秀社区、虎溪岩社区、仙 阁里社区、东荣社区、金鼎 社区演出,参与了"武警杏 林大桥中队"的警民联欢, 到厦门市爱心护理院慰问 孤寡或体残的老同志,在厦 门华侨中学 2016 年的元旦 庆祝演出中以及 2018 年 11 月举办的建校六十周年的 校庆中献上了歌舞节目。

▲活动丰富乐心怀

二十年来,厦门侨友艺术团除了排练、演出之外,每年都组织丰富多彩的活动,使团员心情愉悦、情浓意切。在2005年,为团员胡朗老师举办"80大寿"庆祝活动;2011年为庆祝谢旭老师90高寿,特地为其在厦

门市文化馆小剧场举办《谢旭老师音乐作品欣赏会》及生日庆宴;先后组织团员们到国内外众多城市的景点旅游;每年中秋时节,组织团员们参加厦门市侨联组织的"健步行"活动,组织团员们博饼;每年岁末组织团内联欢会让大家尽情欢乐。

团员们爱团如家,为搞好团队建设出谋划策,团领导及骨干们尽职尽责,二十年来,厦门市侨友艺术团团结一心,融洽和谐。

忆往昔,岁月如歌;看 今朝,前程似锦。

厦门侨友艺术团走过了不平凡的二十年历程,其中有许多难忘的瞬间,更有欣慰、骄傲的地方。团员们爱党、爱国、爱民、爱乡的初心不改,艺术无止尽,在各级领导的关怀下,厦门侨友艺术团将砥砺前行,茁壮成长,以崭新的风貌,屹立在厦门自由贸易区的群众艺术舞台上。





